

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 100.

ЧЕТВЕР, 20. СЕРПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 20th, 1925.

No. 100.

VOL. VII.

Французи знищили бомбами з літаків 80 сіл в Сирії

ІНШІ АРАБСЬКІ ПЛЕМЕНА ПРИЛУЧИЛИСЯ ДО ПОВСТАВШИХ ДРУЗІВ І ВЕДУТЬ БОРОТЬБУ ПРОТИ ФРАНЦУЗІВ.

Французька військова команда боїться вислати свіже військо на звільнення міста Суєді.

ЛОНДОН, 15. серпня. — Делегати з Єрусалиму до "Таймса" доносили, що французькі авіаційні сили знищили 80 зі 120 сіл повстанців у французькій Сирії, заселеній повставшими друзями. В Дамаску роздаються тайно відозви, в яких закликається тубільцям повстати проти Французів. В місті помітно неспокій. Від часу розбиття французького війська під команду генерала Мішо, Французи не

відважилися вислати другої експедиції на звільнення Суєді. З достовірного жерела в Дамаску довідаємося, що Араби знищили міст в Елькісва, 20 миль від Дамаску, коли почули, що Французи бомбардують села друзів. Потім Араби формально прилучилися до повставших друзів. З того самого жерела повідомляють, що до друзів перейшло також багато інших арабських племен.

Французька армія в Мароко числить 200,000 людей.

Французи виробляють нові автоматичні криси, які дають 40 до 50 вистрілів за одним вибухом.

ПАРИЖ, 15. серпня. — Маршалок Петейн, що боронив Вердун перед Німцями підчас великої війни, з'явився в Мароко. Французька армія в Мароко числить тепер 200 тисяч людей і є цілковито реорганізована. Французькі газети сповіщають, що маршалок Петейн буде керувати офензивою проти Абд-Ель-Крима, що розпочинається з початком вересня. Петейн, який є головним командантом французької армії, обійме найвищу команду. Генерал Нолен, який зреоргані-

зував французькі сили в Мароко, буде мати безпосередню команду над військом. Французькі арсенали працюють тепер овертайм, щоб доставити французькій піхоті нові автоматичні криси. Жовнір може вистрілити з цього нового криса від 40 до 50 куль за одним вибухом. Французькі військові влади уважають цей крис найбільш ефективною зброєю, яку лише має котра небудь армія в світі. Цей новий крис буде мати з часом кожний французький жовнір.

Провідник Ріфів відкинув мирові пропозиції Іспанії.

Абд-Ель-Крім жадав незалежності для рифської держави і воєнних матеріалів та грошей від Іспанії.

МАДРИД, Іспанія, 17. серпня. — Іспанський уряд подав до публічного відома заяву про те, що Іспанія робила заходи поагодити мароканське питання з провідником Ріфів Абд-Ель-Кримом, а мирний спосіб. Заява каже, що іспанський уряд відкинув мирові пропозиції Абд-Ель-Крима як "неможливі", так як вони домагалися "повної й безумовної неза-

висності рифської держави та віддання Іспанією великих засобів нових воєнних матеріалів, включаючи авіаційні, та великої суми готівкою як винагородження за страти". Заява уряду каже далі, що всі мирові переговори пішли на марне через "нещирі наміри" мароканського провідника, в той час як іспанський уряд предложив Ріфам "ліберальні умови" мира.

Бійка між фашистами й антифашистами в Ньюарку.

НЬЮАРК, Нью Джерсі, 17. серпня. — Підчас бійки, що повсталла вчора на мітингу проти фашистських Італійців в Лорел Гарденс гол, пробито ножами п'яток чоловіків а одного пострілено. Двох пробитих забрано до шпиталю в грізному стані. Коли на місце бійки прибула поліція, вона застала лише одного раненого і тих людей, що стояли і приглядалися з боку. Поліція каже, що причиною бійки був ворожий настрій

між фашистами і нефашистами. На мітингу побито між іншими одного прихильника Муссоліні, який називає себе графом Ді Реведем. В бійці уживано ножів і бритов, а також дано 12 вистрілів. Поліція не арештувала нікого. ГЛЕЙС БЕЙ, Н. С., 18. серпня. — В Кейп Бретоні працювало вчора одинадцять майнів Бритиш Емпайер Стіл Корпорейшен.

Секретар Майнерів Кук про революцію у Вел. Британії.

Провідник британських майнерів каже, що революція прийде і що він хоче революції, яка буде мати дисципліновану армію за собою.

ЛОНДОН, 18. серпня. — "Я уявляю тепер силу, яку ми маємо", сказав секретар Майнерської Федерації А. Дж. Кук в своїй промові, виголошеній перед великою ентузіастичною аудиторією в Понтіриді, у Валлі. Секретар Кук заявив, що наступила нова ера. Слова Карла Маркса: "Пролетарі всіх країн, єднайтеся; ви не маєте нічого до страти, крім кайдан, а до здобуття щасливого життя, зостає переведені в діло, сказав він. Власники копалень, заявив Кук, сказали прем'єрові Балдувіну: "Ти не мішаєш до нас, дозволи нам звести боротьбу". Однак прем'єр був гуманітарним і чоловіком і він та

кабінет боялися за наслідки, як би прийшло до боротьби між майнерами і власниками копалень. "Це було-б означало революцію, повірте мені", сказав Кук. "Революція прийде", продовжав Кук. "Я хочу революції, що буде мати дисципліновану армію за собою — революції, що не лише буде мати дисципліну, але буде організована з метою перед собою, революції розуміючої свою ціль, революції, де духовий настрій народу буде вільний від страшних проклять критики й апатії". З церковних амвонів у Великій Британії зроблено минулої неділі кілька острого перед "червоною" небезпекую.

Бритійська компартія апелює за об'єднаним фронтом.

Вислала до Партії Праці лист, в якому закликає лейборитів застановити напади на комуністів.

ЛОНДОН, 18. серпня. — "Перетягніть на свою сторону від капіталістів жовнів і моряків! Застановіть напади на комуністів! Держіть об'єднаний фронт і зломіть офензиву капіталізму!" Такими словами закінчується лист, який вислала Комуністична Партія до Партії Праці,

апелюючи за об'єднаним фронтом робітників. Лист закликає британських лейборитів, щоб вони розпочали кампанію з кличем: "присвіти робітникам". Подібний лист вислала Комуністична Партія до генеральної ради Трейд-Юнійного Конгресу.

Перелет з Парижа до Константинополя і Москви.

ПАРИЖ, 15. серпня. — Авіатори "Аррашар і Кароль", підпринявши триденний перелет Париж — Константинополь — Москва — Париж, повернули сюди всього 5 минут пізніше, як вони планували. Летуні находилися факти-

чно ввоздузі всього 39 годин і 15 минут, і за той час перелетили 7,600 кілометрів. Часами їм приходилося летіти над високими горами, в тумані, над дощем і проти сильного вітру.

Великі протижидівські заворушення у Відні

Підчас заворушень дві особи убито і кілька-десять ранено.

ВІДЕНЬ, 18. серпня. — Підчас протижидівської демонстрації кінна поліція поранила вчора шаблями 50 демонстрантів а 100 інших арештувала. Демонстрація вибухла з приводу скликання у Відні 14. сіоністичного конгресу, який мав розпочатися сьогодні. Проти Жидів виступає австрійська організація, подібна в дечому до американського Ку Клукс Клану. Сіоністичний конгрес буде продовжатися до 27. серпня і в ньому візьме участь около 4,000 делегатів зі всіх частей світа.

ВІДЕНЬ, 18. серпня. — Підчас протижидівських розрухів, що вибухли тут вчора з приводу скликання у Відні 14. конгресу сіоністичної організації, убито дві особи і около 60 ранено. Протижидівський протестаційний мітинг, скликаний як демонстрація проти відбуття сіоністичного конгресу, з'явився заборонений поліцією, однак організатори мітингу розліпили по місті оголошення, в яких закликали до опору. На чолі процесії, що йшли вулицями, несено хрести, а також ішли дівчата, убрані на біло, та несли написи, що Відень

83 БОЛГАРСЬКИХ КОМУНІСТІВ ВТІКЛИ З ТЮРМИ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 15. серпня. — Делегати з Софії доносили, що з в'язниці на острові св. Анастазії втікло 83 комуністів, з котрих більшість були обвинувачені у висадженню софійської катедри. Утеча була дуже добре упланована. Гарнізон був роззброєний, тюремні келії отворені і в'язні втікли в моторових човнах.

Застановили доходження проти садудля.

ПАРИЖ, 15. серпня. — Французький уряд рішив застановити всякі доходження проти капітана Жака Садудля, який в 1918 році був членом французької урядової місії в Москві і потім покинув місію та перейшов до більшовиків. Суд прийшов до заключення, що поступку Садудля не можна уважати державною зрадою, як цього хотів добитися французький уряд.

Полудневу Манітобу навістив град.

Минулої суботи ввечері полудневу Манітобу навістив буря з градом, яка зробила шкоди на 15 до 100 процент. Найбільше шкоди зробила буря в округах Ратвел, Трегері, Голенд, Роленд, Маніту, Балдур і Морден. Особливо великий град впав в Маніту, Трегері і Роленд, де пшениця є цілком знищена.

22,000 робітників на жнива зі сходу.

Залізничні урядники у Вінніпегу сповіщають, що дотепер переїхало через Вінніпег зі східної Канади на жнива в західних провінціях 22,000 робітників. Є це близько половини квоти, яка мала приїхати зі східних провінцій.

Великі повні в Японії.

ТОКІО, Японія, 18. серпня. — В наслідок уливних дощів деякі часті Японії заліяні водою. Кілька осіб втопилося. Шкоду обчислюють на 15 до 20 мільйонів доларів.

Саклатвала приїде на міжпарламентарний конгрес.

В Англії застановляються над тим, чи Злучені Держави впустиять британського комуністичного посла.

ЛОНДОН, 15. серпня. — Частина британської преси атакує склад британської делегації на вашингтонський конгрес міжпарламентарної юні як нерепрезентаційний і такий, що може викликати в Злучених Державах лихе зрозуміння британської політики. В складі делегації є лише двоє послів, що є знані поза Англією, а це сер Роберт Горн, бувший міністер фінансів, та комуніст Саклатвала, що презентує лондонський робіт-

ничий дистрикт. Тут застановляються над тим, чи Злучені Держави допустять явного комуніста, навіть як члена міжпарламентарного конгресу. Виступаючи проти складу делегації частина преси каже, що інші члени делегації в ніякому разі не є делегатами. Кожний посол парламенту може вступити до юні, заплативши вкладку \$1.25, і він може брати участь в конгресі, коли покрие свої власні видатки.

Страйк китайських поштових робітників в Шангаю.

В чужинській оселі Кантону, Шаміні, поштові робітники також вийшли на страйк.

ШАНГАЙ, Китай, 18. серпня. — Всі робітники в китайському поштовому уряді в числі більше як 2,000 вийшли вчора на страйк і цілком застановили доставку шангайської домашньої та закордонної пошти. Страйк був викликаний за намовою кантонських радикалів, які привели також до страйку поштових робітників в Шаміні, чужинській оселі Кантону. Підчас розривів в Шангаю китайський поліцей пострілів поштового робітника.

Шангайський поштовий уряд лежить в чужинській оселі і це перший раз виник клопіт від часу, як на підставі вашингтонської конференції знесено закордонні поштові уряди. ЛОНДОН, 18. серпня. — Делегати з Гонг Конгу до агенції "Екскендж Телеграф" повідомляють, що в Секкі, недалеко Кантону, вибухли безпорядки. Китайська горожанська гвардія стріляла на групу кадетів, які негайно відповіли також вогнем. Дальших подробиць про що подію немає.

Комуністи Мексика проголосили генеральний страйк.

Уряд відповів на це арештуванням С. Б. Мендозі, секретаря Генеральної Конфедерації Робітників.

МІСТО МЕКСИКО, 14. серпня. — Мексиканські комуністи проголосили вчора генеральний страйк. Уряд відповів на це арештуванням С. Б. Мендозі, секретаря радикальної робітничої групи, відомої як Генеральна Конфедерація Робітників.

Реакційні юнійні лідери капають, що арештування Мендозі приведе страйк до скорого кінця. Вони уважають, що арештування С. Б. Мендозі, секретаря радикальної робітничої групи, відомої як Генеральна Конфедерація Робітників, реакційних юнійних бюрократів.

Поліція в Ріджайна, Саск., арештувала 19 робітників.

Саскечеванська провінційна поліція арештувала 17. серпня в Ріджайна, Саск., 19 робітників, що приїхали зі сходу на жнива. Делегати Канадської Преси з Ріджайни доносили, що 500 робітників, які приїхали спеціальним сїнарським потягом для робітників, висіли на залізничній ярі і почали виробляти різні збитки. Вони вибили вікна в будинку на ярі, пороскидали тайзи, що були зоржені попри трек, та повистроювали інші подібні річі. Коли прибула поліція, робіт-

ники продовжали ще свою "роботу". Тоді один поліцей вистрілював револьвер і вистріляв в землю. Робітники покинули свої вибрики і почали втікати. Тоді 19 з них арештовано. Делегати не подає ніякої причини, чому робітники мали би виправляти всі ці збитки.

В АЛЕКСАНДРІ АРЕШТОВАНО 5 РОСІЯН. АЛЕКСАНДРІЯ, Єгипет, 11. серпня. — Єгипетська поліція арештувала тут 5 Росіян, заплідних в більшовизмі.